

教育部发出通知

部署教育系统深入开展学雷锋活动

本报综合消息 为深入贯彻落实党的十七届六中全会精神,按照《中共中央办公厅关于深入开展学雷锋活动的意见》的总体要求,扎实推进教育系统深入开展学雷锋活动,2月27日,教育部党组发出通知,印发《教育系统深入开展学雷锋活动实施方案》,要求各地教育部门和各级各类学校结合工作实际,制定切实可行的实施措施,认真贯彻执行。

通知指出,青少年学生是学雷锋活动的重要主体,各级各类学校是学雷锋活动的重要阵地。新形势下,是党的十七届六中全会作出的重要部署。雷锋是实践社会主义、共产主义思想道德的楷模,是全国人民学习的榜样。雷锋精神是中华民族精神的重要内容,体现了中华民族的传统美德,顺应了社会进步的时代潮流,彰显了我们党的先进本色,是社会主义核心价值体系的生动体现。

通知指出,青少年学生是学雷锋活动的重要主体,各级各类学校是学雷锋活动的重要阵地。新形势下

下在教育系统深入开展学雷锋活动,对于推进社会主义核心价值体系融入国民教育全过程;对于加强青少年学生思想道德教育,提高他们的社会责任感、创新精神和实践能力,成为新时期雷锋精神的传播者、弘扬者和践行者;对于凝聚师生员工的意志和力量,培养中国特色社会主义事业合格建设者和可靠接班人,办好人民满意的教育,为全面建设小康社会、实现中华民族伟大复兴作贡献,具有十分重要的意义。

通知要求,当前教育系统深入开展学雷锋活动,要大力弘扬雷锋热爱党、热爱祖国、热爱社会主义的崇高理想和坚定信念,弘扬雷锋服务人民、助人为乐的奉献精神,干一行爱一行、专一行精一行的敬业精神,锐意进取、自强不息的创新精神,艰苦奋斗、勤俭节约的创业精神。要紧密结合教育规划纲要的贯彻落实,积极创新内容、形式和手段,推动学雷锋活动常态化、机制化,确保取得实效。(焦新)

郸城：“六个一”强化校车管理

本报讯 郸城县在治理不合格校车的同时,创新工作方法,以“六个一”为宣传平台,强化对学生、学生家长和学生的教育和引导,在全社会营造了“不坐报废车、超员车”的舆论氛围。

一是印发《致学生家长的一封信》。开展小手拉大手活动,印制《致学生家长的一封信》20万份,分发到学校及学生家长。告知学生家长乘车常识,明确家长在孩子监护

中应尽的职责,并通过家长教育孩子,在乘车时应注意哪些问题,如何保护自己等,家校联手共同做好学生乘车安全教育工作。

二是播报一个电视讲话。由主管教育的副县长重点做全县校车管理宣讲报告,在黄金时段连续播出30天。告诫校车司机,民办学校校长、法人,随车教师等需要履行的职责,全力做好乘车学生安全。

三是打一个电视流动字幕。在

有线电视台和无线台连续滚动播出,时时提醒和教育家长不让孩子坐报废车、超员车。

四是出动一辆宣传车。录制宣传带,分发到全县各乡镇中心校和一体化管理初中,每个乡镇出动一辆宣传车,全县共出动20台宣传车,走街串巷,广泛宣传。

五是设置一个醒目提示标志。在街道两旁和十字路口,设置拒乘不合格校车的警示牌和警示语,目

前县城主要街道和十字路口都设了醒目提示标志。

六是播放校车事故警示片。由县教体局统一刻录和购置校车事故警示片,统一分发到全县各中小学校,定期组织观看,写心得体会,全县中小学校20万人次观看了校车事故警示片,收到了良好效果。

(张本宝 刘学源)

鹿邑一高

多形式开展学雷锋活动

本报讯 为把教育部开展学雷锋活动实施方案精神落到实处,纪念毛泽东“向雷锋同志学习”题词49周年,进一步弘扬雷锋精神,构建和谐文明校园,近日,鹿邑一高多形式开展“学雷锋活动”。

政教处、团委和妇联联合组织开展“听一个雷锋故事、背一句雷锋名言、读一本雷锋书、出一期有关雷锋板报、写一篇学雷锋日记”的五个一活动;以校园广播站、《晨曦报》为阵地,大力宣传雷锋事迹,引导广大师生学习他助人为乐的奉献精神,学习他干一行、爱一行的“钉子”精神,学习他甘于平凡、从点滴做起、从小事做起的“螺丝钉”精神,学习他艰苦奋斗、勤俭节约的创业精神;组织各班召开“雷锋精神伴我行”主题班会,举行“弘扬雷锋精神 倡树时代新风”为主题的演讲比赛和征文比赛,活动开展得轰轰烈烈,卓有成效。

目前,鹿邑一高出现了“学雷锋,比帮赶超;讲奉献,不图名利”的良好局面。

(李勤然)

西华聂堆镇中心校

做好春季流行病预防工作

本报讯 西华聂堆镇中心校为认真做好春季流行病预防工作,加大宣传力度,确保全镇师生安全度过流行病高发季节。

该镇各学校充分利用宣传栏、广播、主题团队会等进行春季疾病预防知识宣传,提高师生的自我预防和保护能力;购买消毒液、喷洒器等药品对教室、宿舍、餐厅、图书馆等场所进行清扫、消毒,保持空气通畅和卫生清洁。同时,设立流行病知识咨询室,坚持晨、午检制度,努力做到对传染病早预防、早发现、早治疗,杜绝传染病发生。

(张金龙)



2月25日,鹿邑县三高召开2012届决战高考百日冲刺誓师大会,1000余名师生参会。三高校长高光乾向全体师生提出殷切的希望,勉励同学们树立必胜信念,发扬拼搏精神,以良好的心态迎接高考的挑战与洗礼,并寄语三高再创高考辉煌。会后,师生们进行了高考百日倒计时揭牌活动,全体高三学生积极参加了誓师签名活动。图为同学们在进行誓师签名活动。(沈力 摄)

广告

淮阳一高

“一品教育”硕果香

本报讯 淮阳一高高三学生苏万宣针对当前农村建筑业发展现状,利用课余时间自主研发了混凝土螺旋输送机。日前,苏万宣同学已通过了清华大学“新百年拔尖计划”的初审并参加了清华大学自主招生笔试。

苏万宣同学的该项发明,国家知识产权局已组织专家进行了技术鉴定,并颁发了第一期授权通知书。近日,山东鲁鸣机械制造有限公司已与该生签订合同愿意书,准备将该发明投入生产。该厂认为:该项发明既节约成本,减少工艺流程设施,又降低了危险系数,还节约环保,是混凝土输送装置上的创新。

淮阳一高一直致力于“一品教育”的教育研究和教学实践,在培养学生创新思维方面,取得了显著成就。苏万宣同学的研究发明是淮阳一高推行素质教育,培养创新型人才的实践中最为丰硕的成果。(张强 郑玉彬)

关注 您所关注

如果您发现身边有乱收费、乱罚款、乱摊派等违规违纪行为,或其他有损学校、师生利益之事,请拨打本报教育新闻监督热线:

13523690229
15290650696
13619898096